

媒体：特朗普休想从“中国肥羊”身上割块肉



资料图：美国候任总统唐纳德·特朗普

特朗普在美国时间星期天晚上再发推特向中国发难。他写道：“他们贬值货币(使我们的企业难以竞争)、对我们的产品大幅征税(美国并不征他们的税)，或是在南中国海建造大型军事设施时，中国有问过我们的意见吗？并没有！”

这位美国当选总统的推特似乎和中国“杠”上了。他发这番新言论是因为他与蔡英文的“电话门”受到批评，他有情绪，意气用事，还是有精密考量，一时难下定论，但他的出牌确是大多数人没有想到的。

之前在竞选时，特朗普从未提过台湾问题，而且被问及南海问题时，他拒绝正面回答，表示“不认为美国会为了中国的行动而开启第三次世界大战”。特朗普尚未入主白宫，就点燃“外交烽火”，这与他竞选期间表现出来有孤立主义倾向的政治哲学是矛盾的。由于他起用的人里有很多极端保守派和鹰派，是否那些人撺掇了他，而他又有天然喜欢冒险的性格，或者还有别的什么原因，都需进一步观察。

无论导致特朗普出格言论的原因是什么，中美在他上任之初会有一轮较前几任美国总统上台之初更加突出的冲突，这看起来是很难避免的了。对此我们应做好充分的思想准备和措施谋划，不应再抱什么幻想。

思想准备最重要的方面应是稳住阵脚，保持定力。特朗普摆出一副趾高气昂的姿态，想在气势上先声夺人，但大国博弈的基本规律他绕不过去，他没有可以对世界第二大经济体、最大贸易国、并且是核大国的中国任意而为的资本，他的很多言论注定是唾沫星子。美国民众选择他是要过好日子，除了少数政治狂热分子，大多数选民不会愿意跟着他冒大国激烈冲突的风险。

做好思想准备的另一含义，是要适应变化。能够承受中美关系的新形态，积极主动地应对特朗普的可能挑战。过去我们一直用“好”和“坏”来评估中美关系，但那样的评估体系可能要变一变了。我们大概需要更加注重中美关系的底线，以及如何通过斗争的方式实现中美战略平衡。

特朗普向大国关系随意开刀，充分暴露了他的确是外交新手。他高估了美国实力为它在这个世界上带来的权力，他或许把之前总统没有放开手脚从世界各地劫掠当成了傻帽。他觉得作为美国总统，他有权力蛮干，世界只能听他的，也许他还想，中国已是外部世界的最大力量，只要能震住中国，其他的事情就都好办了。

不管他是不是这么想的，中国都需在特朗普上任之初坚决回应他的任何不合理要求，对他实际伤害中国利益的行动进行毫不迟疑的报复，不要担心那会影响中美关系的氛围。特朗普最喜欢制造冲突，在冲突中赢得风头和利益。中方如果过多表现对中美关系氛围的珍惜，只会促使他变本加厉。

无论谁入主白宫，美国与中国战略对撞都是明摆着的下下策，不符合美国全社会的利益。所以可以肯定地说，特朗普在推特发言中戳中国的底线只是佯攻，他最感兴趣的是把中国看成一只肥羊，并且割一块肉下来。特朗普要重振美国经济，但是他深知美国人已经变懒了，竞争力远不如前，他繁荣美国的最佳办法看上去是要从外面“抢”。

特朗普似乎想把美国变成21世纪的“新经济帝国”，他本人当率领帝国冲击当代世界经济秩序的“蒙古大汗”，想要什么就能得到什么。他把事情想得太简单了，他不知道美国从现有秩序中获得了最多利益，他觉得与“赢者通吃”规则比起来，美国得到的太少了。

做好明年1月20日以后中美关系震荡的充分准备，与特朗普的挑衅进行有理有力的斗争，决不让他在上任之初得到实际便宜，这应是中国对付这位白宫未来主人的阶段性策略。只有把最初这一仗打赢了，中美接下来的谈判才有基础。由于美国国内反特朗普的声音很大，中国社会迎接这场斗争的团结度肯定要大大高于特朗普那边。我们能撑得起任何困难，但他那头未必。

法院以污染环境罪依法判处孙某有期徒刑7个月,并处罚金2万元;依法判处张某、王某有期徒刑6个月,并处罚金2万元。

据了解，在大运河申遗的影响力推动下，无锡各界对文化遗产的关注度日益提升。

当前文章：<http://www.livestfastcustoms.com/news/20180114-69790.pdf>

发布时间：2018-01-19 07:06:05

[昼颜](#) [下一站幸福](#) [定制衣柜](#) [环氧地坪](#) [英皇在线娱乐](#) [美高梅娱乐](#) [东莞网站建设](#) [张大春](#)
[生存战争](#) [嘉华](#)